
Zdravlje starijih osoba 

 

Samo petina starijeg stanovništva je ocenila sopstveno zdravlje kao vrlo dobro i dobro. 

Učestalost obolevanja starijeg stanovništva Srbije se ne razlikuje se od učestalosti obolevanja 

u drugim evropskim zemljama. Tri četvrtine je izjavilo da ima neku hroničnu bolest ili 
zdravstveni problem. Stariji stanovnici Srbije, pretežno žene, najčešće su patili od povišenog 

krvnog pritiska. 

Svaki treći stariji stanovnik je izjavio da je imao teškoće sa hodom, svaki deveti – sa vidom, a 

skoro svaki četvrti – sa sluhom. Nešto više od trećine starijih u Srbiji je izjavilo da ima 

ozbiljne teškoće u obavljanju svakodnevnih kućnih aktivnosti, a skoro svaki deveti stanovnik 
u obavljanju aktivnosti lične nege. Potreba za uslugama kućne nege i lečenja je tri puta češća 

nego učestalost pružanja ovih usluga.  

Starije stanovništvo Srbije u najvećoj meri prati utvrđene obrasce korišćenja primarne 

zdravstvene zaštite. Značajan pokazatelj unapređenja kvaliteta na nivou primarne zdravstvene 

zaštite predstavlja procenat starijih vakcinisan protiv sezonskog gripa. Na osnovu ovog 

pokazatelja, postoji potreba za povećanjem obuhvata vakcinacijom protiv sezonskog gripa u 
Republici Srbiji. Istraživanje zdravlja stanovništva je pokazalo da je izrazito nizak stepen 

korišćenja stomatološke zdravstvene zaštite. Tek svaka četvrta starija žena je imala svog 

izabranog ginekologa.  

Uzimanje lekova prati starenje populacije, što se odražava većim korišćenjem lekova za 

lečenje hroničnih bolesti u populaciji starijoj od 65 godina. Na osnovu ovog pokazatelja, 
Srbija se nalazi među zemljama Evropske unije u kojima je registrovan najviši procenat 

korišćenja lekova u populaciji starijih osoba.  

Usluge privatne prakse (najčešće stomatološke zaštite) je koristio svaki sedmi stariji 

stanovnik, pretežno oni koje žive u gradu, iz Beograda, najobrazovaniji i najimućniji. Dve 

trećine starijih osoba je izjavilo da je zadovoljno zdravstvenom službom u celini, kako 

državnom tako i privatnom. 

 
 


